流量"变销量 果香飘四方

修文县普陀村借力直播销售猕猴桃见闻

连日来,数支直播团队穿梭在修 文县阳明洞街道普陀村的猕猴桃园, 利用手机直播将村民种植的优质猕猴 桃销往浙江、广东等地。直播销售模 式,让普陀村的猕猴桃走向了更广阔 的市场,破解了当地猕猴桃销路不畅 的难题

10月11日14点,主播胡蓉准时来 到猕猴桃园里开播,面对镜头,热情洋 溢地介绍起猕猴桃的品质、口感,不时 与观众互动,解答各种问题。屏幕上, 订单数量不断攀升。

"亲们,大家看我手中的这颗猕猴 桃,这是我们村民自家种植的修文贵长 猕猴桃,果肉鲜嫩多汁,口感酸甜适中, 最特别的是这颗猕猴桃富含40多种芳香 类化合物。"在直播间,胡蓉拿着一颗刚 采摘的猕猴桃,向粉丝展示。为了吸引 观众,她还现场切开猕猴桃,让大家看到 果肉的色泽和质地。听完讲解后,直播 间观众纷纷下单购买。

胡蓉所在的直播团队有七八人,是 一支经验丰富的专业农产品直播队伍, 此前在生鲜蔬菜直播带货领域积累了 良好口碑。今年9月初,在亲友的邀请 下,该团队来到普陀村,专门助力猕猴 桃销售。"目前我们每天能卖出1000公 斤左右猕猴桃,客户回购率达到30%,

本报讯 10月11日,南明区第二届

本次活动由南明区教育局与区教 师学习与资源中心联合主办,旨在进一

小学数学"大脑运动会"暨"数智文化

节"在南明区双龙华麟学校举行,来自

全区8个集团校二至六年级的500余名

步推动区域数学学科建设,激发小学生 对数学、科学及信息科技的学习热情。

活动以"学数学 用数学 爱数学"为主 题,面向全区小学二至六年级学生,通

过"展、赛、演"三位一体的形式,全面展 现数学的理性之美与创新之趣。活动 内容涵盖数智文化展览展示、数学大脑

运动会(数学游戏大赛)、数智文化科普

视频制作三大板块,既注重知识普及,

速度的较量,比赛分年级设置了数字

华容道、24点、数独、三阶魔方等项目

的个人赛和团队赛,形式分过关赛和

抢答赛,考验学生的逻辑思维、策略应

变与协作能力。赛事采取"校级选

拔-集团复赛-区级决赛"三级进阶

机制,确保公平公正,并为市级竞赛储

育实验区之一,南明区始终致力于探索

基础学科育人新路径。此次活动不仅 是学生思维能力的竞技场,更是南明区

推进"玩中学数学"理念、构建科学教育

据悉,作为首批全国中小学科学教

备优质人才。

数学"大脑运动会"是一场智力与

又强调实践应用与跨学科融合。

师生参与活动。



南明区举行小学数学"大脑运动会"

10月11日,直播团队在普陀村猕猴桃园进行直播

好评率更是高达96%!"胡蓉自豪地说, 按计划,他们会一直将该直播带货到10 月底猕猴桃下市。

"以前种猕猴桃最愁的就是销路。" 普陀村村民杜永琼坦言,以往销售猕猴 桃时,要么等批发商上门收购,价格被压 得很低,辛苦一年赚不到多少钱;要么自

保障,打包、发货也格外耗时费力。 今年,杜永琼的愁容被笑容取代。 她家种的猕猴桃被直播团队一次性收 购,价格十分合理。"不用自己跑断腿找

己在朋友圈、路边零散售卖,不仅销量没

销路,终于能安安心心种果子了。"她笑 着说,如今靠直播带货,在家门口就能 完成销售,省了不少事。更省心的是, 直播卖货都是现摘现发,猕猴桃从枝头 到消费者手中的时间大幅缩短,损耗比 往年少了很多。

像胡蓉这样的直播团队,今年普陀 村一共来了3支。"直播团队来村里帮村 民卖猕猴桃,我们打心底里欢迎。"普陀 村党支部书记助理龚胜说,为了让团队 能安心开展工作,村里主动靠前服务, 不仅帮忙联系住宿,还协调纸箱厂定制 专用包装盒,同时对接种植户,做好猕 猴桃收购的衔接工作,全力做好后勤保 障,为直播助农保驾护航。截至目前, 直播团队已帮助普陀村村民销售猕猴 桃4万余公斤。

看着直播团队把猕猴桃卖得红红火 火,不少村民也动了心,纷纷注册了自己 的直播账号,向直播团队讨教经验,尝试 通过直播打开自家农产品的销路。

"下一步,我们计划加大对村民的 电商培训力度,从直播技巧、账号运营 到售后服务,全方位提升大家的能力, 让更多村民能掌握直播带货的本领,自 己当主播,把普陀村的好产品卖向全 国。"普陀村党支部书记黄炳翔说。

贵阳日报融媒体记者 顾林晗 文/图

2025清镇半程马拉松赛 10月19日鸣枪

本报讯 "爽爽贵阳·跃见清镇" 2025 广大城贵阳·清镇半程马拉松新 闻通气会于10月13日在清镇市举 行。会上宣布,赛事定于10月19日上 午8时鸣枪开跑。

发布会上,赛事组委会介绍,目前 各项筹备工作已全面就绪,将为约 8000名跑者与广大市民奉献一场兼具 专业竞技、文化魅力与城市热情的体 育盛会。本届赛事组织严格对标国家 级赛事标准,赛道经专业丈量,确保 21.0975公里的全程精确无误,并由贵 州省田径协会指派25名专业裁判员 执裁,保障竞赛的公平公正。

为增强赛事吸引力,本届赛事特 别设置了"重磅福利"——在半程马拉 松项目中分别进入男子组、女子组前 50名的选手,将直接获得2026年贵阳 马拉松的参赛资格。

据介绍,本届赛事的赛道设计极

具巧思,被称为一幅"会讲故事的城市 风景线"。跑者将从四季贵州出发,途 经云岭中路的市井烟火、恐龙小镇的 科普奇境、时光贵州的黔韵风华,最终 冲刺于贵阳杉杉奥特莱斯的时尚潮 流,一路尽览清镇的城市风貌。

赛事当天,赛道沿途设置11处 文化展演点,华美的民族盛装、嘹亮 的原生态山歌、动感的啦啦操将逐 一亮相。清镇将投入超1100名警力 和专业保安,构建立体防护与救援 网络;1025名志愿者将提供全程服 务;央视网官方抖音号将进行全程 直播。赛后,清镇市将为所有参赛 者送上"全城礼包"——参赛者可享 受指定景区门票折扣、品牌酒店"跑 马专享价"、特色餐饮8折优惠及主 流商圈消费券,真正实现"跑一场

马,享一城惠"。 (贵阳日报融媒体记者 许发顺)

贵阳综保区 首个省级中试平台项目诞生

本报讯 10月14日,记者从贵阳 综保区获悉,该区一企业项目于近日 入选贵州省科技厅2025年度第二批 科技成果转化中试平台,跻身全省15 个高水平中试平台行列,标志着贵阳 综保区在省级中试平台建设上实现

据了解,本次入选的项目是贵州 锆石科技发展有限责任公司钛合金整 体盘轴锻件3D打印坯料的真空等温 锻造中试平台。该项目聚焦钛合金 3D 打印坯料等关键技术的熟化与转 化,可为全区乃至全省相关企业提供 中试验证、工艺优化和技术辐射服务, 对吸引高端要素集聚、提升产业链韧 性和核心竞争力具有重大战略意义。 前期,贵阳综保区产业创新中心深入 企业开展政策宣传,强化企业培育,针 对该企业研发和生产情况,结合实际 为其提供"一对一"全流程指导服务, 帮助该项目成功入选。

下一步,贵阳综保区产业创新中 心将围绕高端装备制造、电子信息等 主导产业,系统布局、重点培育更多 科技创新平台,为贵阳综保区打造具 有区域影响力的科技创新高地注入 强劲动能。

(吴幼龙 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

南明区水口寺街道-

多部门联合行动 守护老人"钱袋子"

本报讯 10月11日,南明区水口 寺街道办事处联合水口寺派出所、区市 场监管局西湖路分局开展老年人防诈 骗排查整治行动,守护老年群体财产 安全,全力筑牢反诈"防护墙"。

此次排查整治行动重点摸排辖区 内保健品门店、养生机构等场所共3 处,建立相关问题台账并明确整改时 限。同时,水口寺街道进一步畅通线索 举报渠道,引导广大群众主动提供违法 线索。排查过程中,民警结合近期典型 案例,为老年群体讲解保健品诈骗、冒 充子女或客服借钱、虚假投资等常见诈 骗套路,进一步提升老年人的识骗、防

骗、拒骗能力,反复叮嘱老年人不轻 信、不透露、不转账,遇可疑情况第一 时间拨打110报警电话或社区电话。

此次专项行动覆盖辖区老年人 100余人,有效提升了防诈骗宣传覆盖 率和老年群体的自我保护意识。下一 步,水口寺街道将推进养老反诈宣传 常态化开展,计划结合重阳节等传统 节日开展"家庭反诈小课堂""邻里反 诈分享会"等特色活动,并不定期联合 公安、市场监管等职能部门开展隐患 排查,切实守护辖区老年群体的"钱袋 子",营造和谐稳定的社区环境。

(贵阳日报融媒体记者 冉婷林)



学生在参加三阶魔方比赛

新格局的重要实践。未来,南明区将持 续深化课程改革,打造具有地域特色的 数智教育品牌,为培养具备科学素养与 创新能力的未来人才奠定坚实基础。

(陈涛 贵阳日报融媒体记者

冉婷林 文/图)

a 贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

观山湖区世纪城街道——

公益便民服务 送到居民"家门口"

本报讯 观山湖区世纪城街道社 区学校目前联合贵阳女子职业学校, 在晖福社区开展公益活动,将便民服 务送到了居民的"家门口"。

活动现场设置了3个服务区域。 在便民服务区,理发志愿者询问居民 需求,娴熟地为大家修剪发型。在推 拿按摩区,志愿者以专业手法为居民 缓解肩颈酸痛,为大家讲解中医知识 和按摩原理,同时提供专业的保健方 案。在同步开展的健康知识讲座中, 志愿者结合日常案例,用通俗易懂的 语言向居民普及健康养护知识,现场

解答相关问题,大家积极互动,气氛十 分热烈。当日,有200余名居民参加

"此次校社联动公益活动,是根据 居民的需求设定的服务内容。"世纪城 街道有关负责人说,活动不但满足了 居民的需求,还传递了"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿精神,取得了很好 的社会效果。接下来,街道和学校将 持续整合各方资源,推动惠民服务常 态化,为构建和美世纪城注入更多温 暖力量。

(贵阳日报融媒体记者 帅弋)

